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Technická zpráva

1.Podklady a požadavky

    Tato dokumentace byla zpracována na základě objednávky Správy Letiště Praha , s.p. s odvoláním na připomínky Ministerstva životního prostředí – doplnění dokumentace vlivů záměru na životní prostředí ( „proces EIA“ ).

     Základním požadavkem je určení množství přepravovaných materiálů (humusu, zeminy, stavebních sutí a stavebních materiálů) v návaznosti na jednotlivé trasy pro přepravu těchto materiálů přemísťovaných v rámci výstavby nové vzletové a přistávací dráhy.

Jako výchozí podklad byly použity části dokumentace „Paralelní RWY 06R/24L Letiště Praha Ruzyně“ – Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí -  část B.II.4. – Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu. 

Dále byl použit návrh dokumentace pro ÚR „Paralelní RWY 06R/24L, Letiště Praha - Ruzyně “ z  05. 2005 zpracované firmou Nikodem a Partner.

Dalším podkladem je zpracovaný návrh tras pro přepravu materiálů v rámci výstavby RWY 06R/24L Letiště Praha – Ruzyně z 09.2008.

Pro řešení a výpočet intenzity dopravy byla jako základní předpoklad převzata z dokumentace pro „EIA“předpokládaná doba výstavby 600 dnů.

V návrhu dokumentace pro ÚR je navržen základní rozsah a uspořádání staveniště a jsou stanoveny hlavní zásady POV. V dalších stupních dokumentace bude vypracován podrobný POV s podrobnějším výpočtem intenzity (množství a druh vozidel) staveništní dopravy.

2  Zásady řešení zařízení staveniště

Zájmové území, na kterém je navržena výstavba nové paralelní vzletové a přistávací dráhy RWY 06R/24L vč. potřebných pojezdových drah pro spojení se severním a jižním odbavovacím areálem a ostatních podmiňujících a souvisejících objektů a investic, se rozkládá mezi severním  a jižním areálem letiště. Na západní straně zasahuje až ke stávající železniční trati ČD Hostivice - Středokluky (v současné době neprovozovaná trať), na východní straně zasahuje do prostoru nově navrhovaného úseku silničního okruhu kolem Prahy (stavba č. 518, Ruzyně – Suchdol).

Staveniště je vymezeno rozsahem trvalého záboru pozemku potřebného pro výstavbu objektů. Mimo tento prostor bude nutný dočasný zábor staveniště pro zajištění manipulace mechanismů při výstavbě objektů stavby, vybudování příjezdových komunikací, zařízení staveniště, skladovací plochy pro předzásobení stavebními materiály a mezideponie zeminy a humusu. 

Plochy zařízení staveniště budou umístěny v prostoru letiště v bezprostřední blízkosti vlastní stavby tak, aby však byl možný provoz na stávající dráze RWY 06/24 a provoz na RWY 13/31 byl omezen co nejméně, tj.pouze při výstavbě objektů a zařízení v pásu této dráhy.

Plochy navržené pro zařízení staveniště jsou situované ve střední a západní části celkového staveniště. Na těchto plochách se předpokládá vybudování dočasných objektů sociální a provozní části zařízení staveniště (šatny, kanceláře a hygienické zázemí).

Skladovací plochy a plochy mezideponií budou zajištěny jednak na plochách ZS a jednak na volných plochách staveniště v lokalitách snadno dostupných pro staveništní dopravu. Přesné určení těchto dalších lokalit mezideponií a skladovacích ploch bude provedeno v dopracovaném návrhu  dokumentace pro ÚR.

Na staveništi nebude vyráběna betonová či živičná směs, budou zabezpečeny dovozem z centrálních výroben.

V situaci příl.č.2 je zakreslen celkový rozsah staveniště bez rozlišení fázování výstavby. V dalším stupni dokumentace bude v případě potřeby provedeno detailní rozdělení stavenišť s ohledem na postupné předávání objektů nebo jejich částí do provozu.

3  Zásady hospodaření se zeminami  

Vzhledem k značnému objemu zemních prací je nutné stanovit zásady pro hospodaření se zeminou.

V prostoru staveniště se nachází ornice. Sejmutá ornice potřebná pro zpětné ohumusování bude uložena na mezideponiích v prostoru staveniště, přebytečná ornice bude mezideponována v prostoru staveniště a ve vhodném klimatickém a vegetačním období bude odvážena na místa definitivního použití. 

Jelikož se přepokládá využití vytěžené zeminy pro násypy a zásypy, neuvažuje se s  potřebou zabezpečovat skládky pro celkové množství vytěžené zeminy, kromě skládek vybouraného materiálu a mezideponií nevhodné zeminy. Předpokládá se rovněž použití recyklátu získaného z demolic zpevněných ploch zpět do podkladních vrstev nových vozovek. V případě potřeby bude skládka přebytku vytěžené zeminy (nevhodné do násypů) stanovena zhotovitelem stavby, rovněž tak skládka vybouraných materiálů, konstrukcí a odpadů ze stavební činnosti. Tyto materiály budou dočasně uloženy na mezideponiích v prostoru staveniště a na skládky odvezeny v klimaticky a provozně vhodném období.

Zemina  vhodná k použití do násypů bude rovněž uložena na mezideponiích v prostoru staveniště. 

   Vzhledem ke značnému nedostatku zeminy do násypů lze předpokládat, že zhotovitel bude v co možná největším množství využívat recyklovaný materiál z demolic zpevněných ploch a  do méně exponovaných násypů budou po úpravě ( např. přímísením cementu event. vápna do zeminy) použity i jinak nevhodné zeminy. 

    To znamená, že ze staveniště na skládky bude odváženo relativně malé množství nevhodného materiálu, který jsou skládky v okolí ( max. do vzdál. 30 km ) bez problémů schopny přijmout a zpracovat.

    Odvážen bude pouze přebytečný humus, který bude v rámci hospodaření s humusem odvážen přímo na místa definitivního použití ( rekultivace, zpětná zahumusování atp. )

4  Údaje o množství přepravovaných materiálů 

   a počtu pohybů těžkých nákladních automobilů

Bilance přepravních nároků uvnitř areálu letiště vychází z následujícího množství materiálů  

- humus                   :       cca    300 000,- m3       x     1,4 t/ m3       =            420 000,- t

- zemina                  :       cca    900 000,- m3       x     1,6 t/ m3       =         1 440 000,- t

    - stavební suť          :       cca      75 000,- m3       x     2,0 t/ m3       =            150 000,- t

    - stavební materiál  :       cca    100 000,- m3       x     2,2 t/ m3       =            220 000,- t
                                                                                       cca      celkem  2 230 000,- t

a z následující úvahy:

- pracovní dny                                                                                  cca     600    dnů     

- denní odvoz nebo návoz                                                                cca   3717    t/den
- při použití souprav po 20t                                                             cca     186    pohybů/den

- počet souprav za hodinu ( předpoklad 14 hod/den)                      cca       13,3 pohybů/hod

Bilance přepravních nároků mimo areál letiště vychází z následujícího množství materiálů  

- humus (přebytek)           :       cca    250 000,- m3       x     1,4 t/ m3       =       350 000,- t

- zemina (nedostatek)       :       cca    400 000,- m3       x     1,6 t/ m3       =       640 000,- t

    - stavební suť(nevhodná)  :       cca      20 000,- m3       x     2,0 t/ m3       =         40 000,- t

    - stavební materiál  :                 cca    500 000,- m3       x     2,2 t/ m3       =    1 100 000,- t
                                                                                           cca      celkem  2 130 000,- t

a z následující úvahy:

- pracovní dny                                                                                  cca     600    dnů     

- denní odvoz nebo návoz                                                                cca   3550    t/den
- při použití souprav po 20t                                                             cca     178    pohybů/den

- počet souprav za hodinu ( předpoklad 14 hod/den)                      cca       12,7 pohybů/hod

5  Údaje o dopravních  trasách pro přesun rozhodujících dodávek a materiálů

    Dopravní zátěž bude rozdělena do tří ( event. čtyř ) směrů.


Do západní části staveniště je navržen hlavní příjezd pro staveništní dopravu ze směru od nově vybudované mimoúrovňové křižovatky rychlostní komunikace I/6 v km 1,9 nad obcí Hostivice.

 Zde bude propojení z obou směrů rychlostní komunikace I/6 (Karlovy Vary – Praha)  do prostoru staveniště vedeno po stávajících letištních komunikacích. Toto řešení zcela vyloučí staveništní dopravu z obydlených míst – Hostivice, Jeneč. Z celkového množství přepravovaných materiálů je uvažováno touto trasou dopravit 30 % .

Jako alternativní příjezd do západní části staveniště je uvažováno dopravní napojení z další  vybudované mimoúrovňové křižovatky R6 směr Hostouň – Jeneč, kde je propojení se stávajícími  letištními komunikacemi vedeno po upravených částech polních cest. Eventuelní množství z celkového objemu přepravované touto trasou je 5 %. 

Do východní části staveniště jsou navrženy dvě příjezdové trasy. 

Z jihu po komunikaci spojující jižní a severní odbavovací areály napojené na ulici K letišti vedoucí Areálem JIH. Tato ulice má přímé napojení na  nový silniční okruh s možností odjezdu (příjezdu ) z obou směrů Slaný – Praha. Z tohoto směru je uvažováno z celkového objemu přepravovaných materiálů  dopravit 30 %.
Ze severu rovněž po komunikaci spojující jižní a severní odbavovací areály napojené mimoúrovňovou křižovatkou na ulici Aviatickou tvořící hlavní příjezdovou komunikaci k areálu sever. Ulice Aviatická je napojena na silnici I/7 Praha - Slaný v mimoúrovňové křižovatce Aviatické/Lipská. Zde je rovněž možnost odjezdu (příjezdu) z obou směrů Slaný – Praha. Z tohoto směru je uvažováno z celkového objemu přepravovaných materiálů  dopravit 35 %.
Toto řešení příjezdu do východní části zcela vyloučí staveništní dopravu z obydlených míst – Praha 6 – Liboc, Praha 6 – Ruzyně.

6  Podmínky a nároky na provádění stavby

Po dobu provádění stavby je třeba zajistit dodržování bezpečnostních předpisů platných ve stavebnictví.

Komunikace pro staveništní dopravu musí být vybudovány s bezprašným povrchem, který bude možno po dobu jejich užívání snadno udržovat ( kropit, čistit).

Kapacitně musí být dimenzovány s ohledem na šířkové uspořádání a únosnost pro provoz těžkých nákladních automobilů.

Přeložky inženýrských sítí musí být realizovány tak aby nedošlo k přerušení provozu důležitých zařízení zabezpečujících letištní provoz.

Při stavbě nedojde k přerušení MHD. V předstihu bude vybudována nová spojovací komunikace s tunelem propojující jižní a severní odbavovací areály. Až po vybudování a uvedení této nové komunikace  do provozu bude zahájena výstavba v prostoru stávající komunikace.

. Rovněž nedojde k přerušení příjezdové trasy letadel k hangáru F, přerušení provozu na RWY 13/31 bude minimalizováno. Při stavbě nedojde k přerušení provozu na komunikaci spojující odbavovací areál jih a sever, po vybudování nové komunikace bude tato uvedena do provozu a poté bude zahájena výstavba v prostoru stávající komunikace.

Při stavbě tunelu na rychlostní komunikaci I/6 nebude přerušen provoz na této komunikaci, tunel bude budován po polovinách při zachování obousměrného provozu v jedné polovině vozovky. 

Staveništní doprava zabezpečující zásobování stavby je jedním z největších vlivů na životní prostředí při provádění stavby. Základní principy ochrany životního prostředí jsou stanoveny ve vyhlášce č. 137/98 Sb. MMR O obecných technických požadavcích na výstavbu.
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